КОММЕРЧЕСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ


Предлагается к приобретению контрольный пакет ООО "Юстур" (90%) эксплуатирующего горнолыжный комплекс на горе Егоза.
В аренде находится земельный участок 6 га, в собственности две буксировочные канатные дороги производство Австрия, одна из которых - стационарная зарегистрирована как объект недвижимости в учреждении юстиции.

Два недостроенных здания:

- здание гостиницы более 700 кв.м.;

- административное здании.

Подведено электроснабжение и водоснабжение. Имеется пункт проката горнолыжного оборудования. Задолженностей по налогам, заработной плате и прочим обязательным платежам нет.

ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

ГОРНОЛЫЖНОГО КОМПЛЕКСА 

«ЕГОЗА»
В настоящий момент на горе действуют:

1. Трасса «Верблюд» - длина 1450 метров с перепадом высот 250 метров, ширина трассы от 20 до 60 метров. Основная трасса для лыжников и начинающих.

2. Трасса «Спортивная» - длина 1350 метров, ширина от 20 до 60 метров, перепад высот на 400 метрах составляет 150 метров.

3. Трасса «Южная» для экстремалов, длиной 1800 метров.

4. Детская трасса длиной 300 метров.

5. Два подъемника пр-во Австрии.

6. Прокат спортивного снаряжения.

Дополнительные общие технические данные:

Расположение: 96 км от Челябинска



     125 км от Екатеринбурга



         2 км от Кыштыма

Высота: 807 м над уровнем моря

Используемый склон: юго-восточный, 

Возможности использования других склонов: полностью пригодны для освоения.
Ширина трасс спуска лыжников: от 15 до 60 метров

Длина спуска: 1350 м. 


Спуск расположен в межгорье, всегда в теневой зоне, покров склона травяной. Спуск начинается с 50 метров, затем сужается до 25 метров. Уклон от 380 вверху до пологого выката внизу.

Второй спуск начинается плавным нешироким выкатом с вершины, затем расширяется до 35 метров с уклоном от 240 до 300 с двумя спусками.

Трасса спуска проходит по гребню горы, основа каменистая, травяной покров отсутствует, сторона солнечная весь день. Длина 1550 метров.

Оба склона очень удобны для проведения соревнований, как по слалому, так и для гиганта всех возрастных категорий. Пологий выкат первой трассы очень удобен для обучения лыжников.

Основной подъемник: длина 1250 метров, перепад 270 метров, тип – буксировочный, производительность 960 чел/час, страна-изготовитель Австрия. Смонтирован в 2001 году. Общий срок эксплуатации 32 года. Монтаж – фирма «СКАДО» г. Самара.

Второй подъемник: «Бэби-лифт» длина 300 метров, страна-изготовитель Австрия, установлен на учебном склоне горы.

Общая площадь использования комплекса на 2008 год составляет 6 Га, земельный участок находится в аренде до 2013 г. 

На территории построено два здания. Одно – капитальное, кирпичное, размеры 18х15 метров, три полных этажа (~810 кв. м.), четвертый этаж – мансарда. Второе – из металлоконструкций,  размер 6х12х9, высота 3,5 метра, утепленное, электрифицированное с системой отопления. Строительство зданий окончательно не завершено, в настоящее время используются как административные.

Вода: имеются две скважины по 50-55 метров глубины для бытовых целей. Возможность использования для производства искусственного снега имеются. В двух км вниз по склону существует соответствующий водозабор воды.

Электроснабжение: источник питания 6 кВт от Южноуральской железной дороги. Воздушная линия 2,5 км на ж/б столбах (после реконструкции), далее кабель 2,8 км. Трансформатор 250 Кв. Согласовано второе питание по линии 6 кВт от горэлектросетей с установкой трансформатора 400 Кв.

Подъездные пути: от Челябинска и Екатеринбурга по равнинной асфальтированной трассе до г. Кыштым, далее по грунтованной дороге 4 км. Существует железнодорожное сообщение до поселка Кузнечиха, расположенного в 2,5 км от комплекса.


В распоряжении комплекса имеется ратрак для расчистки и подготовки склонов.
Контактное лицо.
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