Администрация Кыштымского городского округа
ПРОТОКОЛ №5 расширенного совещания 
при главе Кыштымского городского округа от  06.09.2021

Председатель: Шеболаева Л.А. –глава Кыштымского городского округа
Секретарь:       Галкина М.Н. – исполняющий обязанности начальника Управления организационно-контрольной работы администрации Кыштымского городского округа
Присутствовали: Саланчук Е.Ю., Заикин А.А., Лашманова С.Г., Попинако С.П., Власова Е.С., Королевская Н.Б., Симонова Е.Ю., Каданцева Н.Г., Гайдухина О.В., Селезнева Ю.В., Гузынин В.В., Добрецкий Ю.Ю., Сумин А.С., Ускова Л.Р., Маркина О.В., Красникова Н.В., Гайдухина М.В., Васнев В.В. 
Отсутствовали: Сербин В.В., Чугунова Л.В., Кирюшин А.В. (ПФР),  

Повестка:
1. О готовности объектов тепло-, энерго-, газо- и водоснабжения, учреждений социальной сферы и  жилищного фонда к новому отопительному сезону.
Докладчик Власова Екатерина Сергеевна,  начальник Управления городского хозяйства
2. О готовности Кыштымского городского округа к проведению голосования по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.
Докладчик Селезнева Юлия Валерьевна, руководитель аппарата Территориальной избирательной комиссии города Кыштыма.
3.О начале нового учебного года.
Докладчик Попинако Светлана Павловна, начальник управления по делам образования администрации Кыштымского городского округа

По первому вопросу слушали Власову Е.С.: На территории Кыштымского городского округа к работе в зимний период подготовлены все 18 тепловых источника, сети теплоснабжения прошли гидравлические испытания, выявленные порывы устранены в ходе текущего ремонта. В настоящее время проводятся работы по капитальному ремонту тепловых сетей честного сектора по ул. Курчавова (2 этап). Для строительства нового жилого объекта проводятся работы по переносу тепловой сети от многоквартирного дома по ул. Ленина, 25а. Завершаются работы по строительству новой газовой блочно-модульной для теплоснабжения населения микрорайона Дальняя Дача. 
В Кыштымском городском округе продолжается строительство новых газопроводов для газоснабжения жилых домов по улицам Гоголя, Нижне-Кыштымская, 9-е Января, Луначарского, Р. Люксембург, Пушкина, Гузынина и Комарова (73 домовладений) и для газоснабжения домов по улицам Вокзальная, Металлистов, Н.-Кыштымская, Гоголя, Р. Люксембург (100 домовладений) протяженностью более 6 км.. Для реализации данных проектов выделено из областного бюджета 15,64 млн. руб.
Проведены подготовительные мероприятия на сетях водоотведения, электро-, водо- и газоснабжения.
На протяжении всего подготовительного периода все вопросы в этом направлении находятся на постоянном контроле. Работает штаб по подготовке к зиме, в рамках которого курируются также вопросы расчетов за топливно-энергетические ресурсы. Задолженность за ТЭРы в Кыштымском городском округе составляет по газу – 48 млн. руб., по э/э – 22 млн. руб. 
[bookmark: _GoBack] Подготовка к осенне-зимнему периоду 2020-2021 гг. на территории Кыштымского городского округа жилищного фонда, как и всего округа в целом на сегодняшний день составляет 98%.

Приняли решение:
1. Информацию принять к сведению
2. Обсудить на внеочередном заседании штаба по подготовке к отопительному периоду ход работ на улице Курчавова,  вопросы наружного освещения, горячее водоснабжение от «ИРМИ ЖКХ», работу УК по взысканию задолженности населения (Мошкин П.Г, Власова Е.С., до 08.09.2021 г.)

По второму вопросу слушали Попинако С.П.: По состоянию на 6 сентября 2021г в общеобразовательных школах округа к  учебному процессу приступили 4982 чел. (В дневных школах 4712 чел, в КВШ на очно-заочной форме обучения 270 чел, включая 144 обучающихся ФГКУ ИК -10). Это на 37 человек больше. (2019 - 4945). Из них  в 1-е классы 552 чел.(561 в 2020г.), 184 чел. поступили  в 10-е классы. (2020г. - 173 ). Увеличение численности произошло, в том числе, за счет увеличения заявлений в 10 класс МОУ «КВШ» из числа обучающихся Кыштымского городского округа и г. Озерска. 
Не приступивших к образовательному процессу детей нет. 
Пятидневная учебная неделя в 2021-2022 учебном году будет для всех обучающиеся школ № 1, 2(н), 4,5,8,9, 11, КНШ №14; учащихся 1-4 классов МОУ СОШ №3,10,13. В СОШ №2 на пятидневку выведены отдельные классы (5,7,10,11 классы).  В СОШ №13 – 5 и 10 классы.  Дети с ОВЗ в коррекционных классах также обучаются по 5- дневному режиму. 
В новом учебном году 9 школ будут работать в одну смену, 4 школы в две смены (№1(начальная школа), №10, №13, №4). 
1 сентября состоялось торжественное открытие новых мест дополнительного образования в рамках федерального проект «Успех каждого ребенка» в школах №2, №3, №11.
В период с 03.09.по 15.09. пройдет дополнительный период ГИА-9 для 42 обучающихся, не прошедших аттестацию в основные сроки.
Решен вопрос питания во всех школах округа. В МОУ СОШ №2 и НОШ №2 организовано питание полного цикла непосредственно в организациях. Для этого выделены ставки поваров и кухонных работников.  ООШ№4 и  С(к)ОШ №5 работают на аутсорсинге  с ИП Левина, г. Челябинск. Разработаны два 14-дневных сбалансированных меню.
Продолжается регулярная выдача бесплатного школьного молока учащимся младших классов.
Организован подвоз 99 детей из школ.
Сохраняется проблема оказания медицинской помощи обучающимся в школах №1, №3, №4 в связи с отсутствием медицинского работника в штате.

Приняли решение:
1. Информацию принять к сведению.
2. Подготовить информацию об организации горячего питания в школах 4 и 5 в связи со сменой поставщика. (Попинако С.П., 01.10.2021) 
3. Организовать работу медицинских сотрудников в школах №1,3,4. Проанализировать возможность привлечение к этому выпускников медицинского колледжа (Саланчук Е.Ю.):

[bookmark: _Hlk70584736]По третьему вопросу слушали Селезневу Ю.В.: Голосование на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, а также на иных выборах, референдумах, назначенных на 19 сентября 2021 года, 
будет проведено в течение нескольких дней подряд – 17, 18 и 19 сентября 2021 года.
Кыштым входит в Металлургический одномандатный избирательный округ №190. Представляем список политических партий, которые зарегистрировали списки кандидатов по федеральному избирательному округу на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого:
"Единая Россия", КПРФ, ЛДПР, "Справедливая Россия - За правду", Российская партия пенсионеров за социальную справедливость, "Коммунисты России", "Родина", "Новые люди", "Яблоко", "Зеленая альтернатива", "Партия Роста", российская экологическая партия "Зеленые", "Российская партия свободы и справедливости", политическая партия "Гражданская платформа". По одномандатному избирательному округу зарегистрированы 9 кандидатов в депутаты Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва. 
В Кыштымском городском округе продолжается работа по подготовке и проведению выборов депутатов ГосударственнойДумы Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва. 
В 2021 году члены территориальной избирательной комиссии и члены участковых избирательных комиссий прошли обучение по курсу «Организация работы ТИК  и УИК при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва».



Со 2 августа в Территориальной избирательной комиссии идет прием заявлений о включении избирателя в список избирателей по месту своего нахождения. В Территориальную избирательную комиссию поступило 26 заявлений, через  МФЦ оформлено 13 заявлений.  С 08 сентября подключатся к приему заявлений и участковые избирательные комиссии. Подать такое заявление можно до 13 сентября.
Работать на выборах будут 28 избирательных участка. 233 члена избирательных комиссий -  с правом решающего голоса. Работа начнется за 10 дней до выборов. С 8 до 12 сентября на избирательных участках начнут принимать заявления о голосовании по месту нахождения, работать со списками избирателей, заполнять и разносить приглашения на выборы.
Избиратели, которые не могут прибыть в помещение для голосования по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности, в связи с необходимостью ухода за лицами, в этом нуждающимися, и иным уважительным причинам, не позволяющим прибыть в помещение для голосования),  могут подать заявление либо устное обращение о голосовании вне помещения с 09 сентября  до 14-00 19 сентября.
На 19 избирательных участках будет применено использование средств видеонаблюдения. На оставшихся избирательных участках, не оборудованных средствами видеонаблюдения, будут применяться средства видеофиксации, которые будут осуществлять видеозапись мест перемещения избирательных бюллетеней из ящиков для голосования в сейф-пакеты и хранение бюллетеней в сейф-пакетах. Видеосъемка будет вестись три дня голосования.
В целях выполнения задач по обеспечению безопасности в дни голосования 17,18,19 сентября 2021 года утверждены резервные помещения для голосования. Дополнительно «Управление гражданской защиты Кыштымского городского округа» создаст один резервный мобильный пункт для голосования на базе УАЗ.
В территориальную избирательную комиссию пришли все поставки средств индивидуальной защиты для членов ТИК, УИК, наблюдателей и голосующих.Каждому избирателю будет выдан индивидуальный набор: одноразовая маска, перчатки, индивидуальная ручка. Главный приоритет – сохранность здоровья.
В день выборов голосование будет проходить с 8.00 до 20.00. 


Приняли решение:
1. Информацию принять к сведению.
2. Обеспечить участие сотрудников предприятий, организаций и учреждений в голосовании

- в связи с ухудшением погодных условий предупредил о необходимости соблюдать меры предосторожности.

Председатель, глава
Кыштымского городского округа                                           Л.А.Шеболаева


Секретарь, и.о. начальника 
Управления организационно-контрольной работы               М.Н.Галкина


       
       
      
