
Анализ результатов контроля за 2020г.
Контрольного управления администрации 
Кыштымского городского округа
Заказчиков округа, главных распорядителей бюджетных средств и их подведомственных подразделений на предмет выявленных нарушений
в рамках Закона о контрактной системе и Бюджетного кодекса.

В 2020 году по вопросу контроля за соблюдением положений части 3 статьи 99 Закона о контрактной системе, согласно утвержденного плана проверок, отделом планового и внепланового контроля Контрольного управления администрации Кыштымского городского округа проведено 11 плановых  проверок, где проверяемый период составил 2019 и 2020 годы. 
Проверками охвачено 1190 закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд на общую сумму 75,96 млн. руб. Нарушение требований Закона о контрактной системе установлено при размещении 240 закупок на общую сумму 55,60 млн. руб. 
По итогам плановых проверок отделом планового и внепланового контроля составлены акты проверок. По итогам 11 плановых проверок - все материалы проверок направлены в Главное контрольное управление Челябинской области (далее именуется - Главное контрольное управление) для рассмотрения вопроса о привлечении виновных должностных лиц к административной ответственности за нарушения Закона о контрактной системе, предусмотренные Кодексом об административных правонарушениях.
По результатам рассмотрения дел об административном правонарушении одному Заказчику вынесено административное наказание в размере 30 тыс. рублей, одному заказчику вынесено административное наказание в размере 3 тыс. рублей, семи Заказчикам - вынесено устное замечание в связи с малозначительностью, еще двум - заседание комиссии по рассмотрению дела о привлечении к административному наказанию назначено на 1 и 2 квартал 2021г.
 Также, отделом планового и внепланового контроля было проведено 3 внеплановых проверки, согласно поданных обращений физических лиц. В результате проведения были выявлены нарушения Закона о контрактной системе: из 7 проверенных закупок на сумму 28,00 млн. рублей, в 6 закупках обнаружены нарушения на общую сумму 25,41 млн. рублей. Материалы проверок направлены в Главное контрольное управление. Одно дело о возбуждении административного правонарушения было прекращено в связи с увольнением руководителя Заказчика, по другой внеплановой проверке - нарушений не обнаружено, а материалы еще одной внеплановой проверки будут рассмотрены должностными лицами Главного контрольного управления в первом квартале 2021 года.
Нарушения обусловлены постоянным вносимыми изменениями законодательной базы о контрактной системе, наряду с этим смена состава контрактной службы и контрактных управляющих, а также отсутствие профессиональных и опытных работников в сфере закупок. 
Заказчиками допущены нарушения на всех стадиях закупочного процесса, в том числе при размещении планов-графиков в Единой информационной системе, формировании документации, в том числе технических заданий, извещений о проведении закупок, направлении сведений о заключении и исполнении 






контрактов, размещении отчетов об исполнении контрактов, неправомерный допуск/отказ в допуске, нарушения сроков оплаты поставленного товара, выполненных работ, оказанных услуг (вопрос финансовой дисциплины Заказчиков стоит на контроле у Губернатора Челябинской области). 
В  2017 году на Контрольное управление возложены новые полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю. 
	В соответствии с планом работы за 2020 год отделом внутреннего муниципального финансового контроля всего проведено 11 плановых проверок. Из них:
	 3 плановых проверки по части 8 статьи 99 Закона о контрактной системе; 
	 1 плановая проверка по анализу осуществления главными распорядителями бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита;
	 5 плановых проверок финансово-хозяйственной деятельности;
	 2 плановых проверки целевого использования бюджетных средств, выделенных на муниципальные программы. 
  Количество проверенных закупок по части 8 статьи 99 Закона о контрактной системе составило 434 на сумму 6,75 млн. рублей, нарушения обнаружены в 60 закупках на сумму 1,30 млн. рублей. Количество контрактов проверенных на исполнение 69 на сумму 2,01 млн. рублей, в 30 из них обнаружены нарушения на сумму 0,28 млн. рублей. 
	Объем выявленных нарушений финансово-хозяйственной деятельности составил 6,89 млн. руб., что 9,7% от общего объема проверенных средств, из них:
	- неэффективное использование бюджетных средств на сумму 0,14 млн. руб.;
	- неправомерное расходование родительской платы и собственных доходов учреждения на сумму 0,31 млн. руб.;
	- расхождения по сверке имущества, находящегося в оперативном управлении на сумму 3,01 млн. руб.;
	- превышение лимитов использования ТЭР - 0,30 млн. руб.;
	- необоснованное начисление стимулирующих выплат - 0,78 млн. руб.;
	- 6 прочих нарушений (без сумм) – нарушение кассовой дисциплины, отсутствие внутреннего финансового контроля, ненадлежащее оформление бухгалтерских документов, несвоевременное отражение (оприходование) операций в бухгалтерском учёте, несоответствие педагогических работников квалификационным требованиям, необоснованная арендная плата.
Всего по результатам проверок целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на выполнение муниципальных программ (подпрограмм), объем проверенных средств составил 873,3 тыс. руб., количество замечаний – 4 (без сумм). Нецелевого использования бюджетных средств не установлено.
 По итогам анализа осуществления главными распорядителями бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита составлены заключения, предложены меры по устранению выявленных нарушений, даны рекомендации по ведению внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.
Основными задачами Контрольного управления является реализация полномочий Контрольного управления по контролю в сфере закупок путем 





проведения плановых и внеплановых проверок и осуществление внутреннего муниципального  финансового контроля  в сфере бюджетных правоотношений в Кыштымском городском округе, а именно:
- целевое использование бюджетных средств;
- эффективное использование материальных ресурсов и денежных средств;
- правомерное расходование денежных средств и материальных ресурсов.
Также, необходимо усилить контроль, при осуществлении контрольных мероприятий, за исполнением заказчиками Кыштымского городского округа  условий заключенных контрактов и продолжить оказывать методическую помощь для заказчиков в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Кыштымского городского округа.


Начальник Контрольного управления 
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