Администрация Кыштымского городского округа

ПРОТОКОЛ № 10 расширенного совещания

при главе Кыштымского городского округа от 13.11.2023г.

Председатель: Шеболаева Л.А. - глава Кыштымского городского округа

Секретарь: Панова Н.К. - начальник Управления организационно - контрольной работы администрации Кыштымского городского округа

Присутствовали: Гузынин В.В.,  Кривокорытов В.В., Трегубова М.Р., Попинако С.П., Власова Е.С., Ескин В.Ю., Каданцева Н.Г., Гайдухина О.В., Маркина О.В., Красникова Н.В., Асатрян Г.М., Шкурупий С.А., Добрецкий Ю.Ю., Сумин А.С., Зябликова Н.А., Заикин А.А., Казакова Л.Г., Беспалова О.А., Зарубина Е.А., Докучаев А.С., Баландина Е.А., Комарских О.И., Кузнецов Л.П., Сумин М.С., Маликова И.А. (СФР), Васнев В.В.
Отсутствовали: Саланчук Е.Ю., Гурцкая Р.Р., Лукин А.В.

Повестка:

 Об итогах работ по благоустройству территории Кыштымского городского округа. Докладчик — Власова Е.С., начальник Управления городского хозяйства администрации Кыштымского городского округа.

 О мероприятиях по повышению  индекса качества городской среды Кыштымского городского округа по итогам 2023 года. Докладчик -              Власова Е.С., начальник Управления городского хозяйства администрации Кыштымского городского округа.
  О реализации в 2023 году на территории Кыштымского городского национального проекта «Образование», региональных проектов и муниципальных программ в сфере образования. Докладчик  - Попинако С.П., начальник Управления по делам образования администрации Кыштымского городского округа.

  О комплексе мероприятий по обеспечению своевременного поступления в местный бюджет налогов и сборов  в 2023 году.  Докладчик  - Сумин А.С., заместитель начальника  ИФНС №22 по Челябинской области.

По первому и второму вопросам слушали Власову Е.С.: в соответствии с указом Президента РФ от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» мероприятия федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» по достижению целевого показателя об улучшении качества городской среды в 1,5 раза продлены до 2030 года. Разработана методика формирования индекса качества городской среды, включающая параметры измерения благоустроенности муниципальных образований: «благоприятная среда» и  «неблагоприятная среда», индикаторы доступности городской среды для маломобильных групп населения, цифровизация городского хозяйства, мероприятия по синхронизации с другими национальными проектами. Индекс качества городской среды рассчитывается Минстроем России, исходя из базового значения 2018 года. Повышение предполагает постепенный рост значения индекса качества городской среды до 2030 год включительно. Распоряжением Правительства РФ от 23 марта 2019 № 510-р утверждена методика формирования индекса качества городской среды. Расчёт основывается на 36 индикаторах, характеризующих шесть типов пространств города (жилье, общественно - деловая инфраструктура и прилегающие пространства, социально - досуговая инфраструктура и прилегающие пространства, зелёные территории, набережные, уличная инфраструктура и общегородское пространство), максимальное значение каждого – 10 баллов. Индикаторы распределены по факторам, формирующим среду обитания: безопасность, комфорт, экологичность, идентичность и разнообразие, современность среды. Города России разделены на климатические и размерные группы, учитываются географическое расположение города и численность населения города (обновляется ежегодно по данным федеральной службы государственной статистики). По итогам 2022 года рост ИКГС составил 28,4% (рост 49 баллов), в том числе за последний год 12 баллов (5,7%). В Кыштыме среда для проживания признана благоприятной. В рамках программы по благоустройству продолжалась работа на пешеходном маршруте на улице Садовой: от парка до центра города, на круговом движении. По инициативным проектам граждан на благоустройство общественных территорий и тротуаров направлено более 12 млн рублей (полный текст доклада прилагается).

Кривокорытов В.В.: Повышение индекса качество городской среды обеспечивается финансированием?

Власова Е.С.:  Это полномочия Минстроя Челябинской области. Поощряются муниципалитеты, которые стремятся выполнять индикативы и обеспечивают ежегодный прирост. 

Приняли решение:

Информацию принять к сведению.

Начальнику Управления городского хозяйства Власовой Е.С.:

- направить до 20.11.2023 года ответственным за исполнение индикативов качества городской среды по итогам 2023 года, в том числе членам расширенного совещания при главе Кыштымского городского округа перечень показателей по шести направлениями для организации работы по повышению индекса качества городской среды по принадлежности;

- до 01.02.2024 года обеспечить сбор информации об исполнении индикативов качества городской среды по итогам 2023 года, проанализировать динамику движения показателей;

- обеспечить до 20.11.2023 года завершение работ по благоустройству в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».

 Муниципальной административной комиссии в срок до 01.12.2023 года обеспечить объезд и рассмотрение протоколов за неудовлетворительное содержание фасадов, входных групп, прилегающих территорий учреждений и предприятий всех форм собственности, объектов торговли, общественного питания и сферы услуг (Заикин А.А., Коренькова А.О., Русак В.В.).

По третьему вопросу слушали Попинако С. П.:  с сентября 2023 года вступили в действие  изменения  ФГОС среднего общего образования, обеспечивающие единство образовательного пространства РФ. По федеральному проекту «Современная школа» обновлено оснащение пункта проведения экзаменов ГИА, 100% школ полностью или частично обновили материально-техническую базу за счёт различных источников финансирования. По проекту «Успех каждого ребёнка» созданы новые места дополнительного образования в  школах №2, №3 и №11, приобретены инвентарь и оборудование. Спортивные залы имеют 92 % школ и 94% детских садов, на территориях школ созданы современные  спортивные и площадки для воркаута. Во всех школах округа действуют спортивные клубы: лыжи и игровые виды спорта. С целью решения задач по развитию экономики и укреплению технологического суверенитета РФ Минпросвещения России с 1 сентября внедряет в школах единую модель профессиональной ориентации – профориентационный минимум. Большой перечень мероприятий выполнен по федеральному проекту «Цифровая образовательная среда». В школы с 2020 по 2023 годы поставлено оборудование для проведения традиционных и дистанционных учебных занятий на общую сумму более 23 млн рублей. В 2022 году открылся Центр  цифрового образования детей «IT-куб». К 2023 году 100% школ имеют сертифицированные спортивные клубы, школьные театры. Следующий этап работы – школьные музеи и школьные медиацентры. Второй год реализуется единая программа воспитания.  В соответствии с федеральным законом сожздано новое движение РДДМ «Движение первых», регистрацию уже прошли 524 обучающихся. В рамках проекта «Эффективный регион» инициирован проект «Бережливое образование». В муниципалитете 3 детских сада и 6 школ реализовали свои проекты (полный текст доклада прилагается). 

Кривокорытов В.В.: Задачи серьёзные поставлены. Кадровая ситуация позволяет выполнять?

Попинако С.П.: Как и по всей области, кадровые проблемы существуют. Коэффициент совмещения - 1,7. Активно участвуем в областной программе «Земский учитель». 

Решение:

 Информацию принять к сведению.

 Рекомендовать членам расширенного совещания ознакомиться с подробным докладом по развитию системы образования  Кыштымского городского округа, который размещён в свободном доступе на сайте Управления по делам образования в сети «Интернет» https://edu.kyshtym.org/ в разделе «Система образования» (Попинако С.П., участники совещания 01.12.2023 года).

 Начальнику Управления по делам образования (Попинако С. П.) до 01.12.2023 года организовать работу по размещению аукциона «длительного цикла» по капитальному ремонту спортивного зала в здании на улице Республики, 10. 

По четвёртому вопросу слушали Сумина А.С.: с 1 января 2023 года Федеральным законом от 14.07.2022 N 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса РФ» введён институт единого налогового счета. Всем налогоплательщикам открыт ЕНС. Это новый способ учёта начисленных и уплаченных налогов и взносов. ЕНС пополняется с помощью единого налогового платежа до срока уплаты налогов. Поступившая сумма распределяется между обязательствами налогоплательщика. За 9 месяцев 2023 года бюджет Кыштымского городского округа пополнился на 354,7 млн рублей. Бюджетное назначение Кыштымского городского округа на 9 месяцев 2023 года установлено в сумме 311 млн руб. Исполнение бюджета составило 114,1 %. Не выполнены бюджетные назначения по трём налогам: на имущество физических лиц, земельный налог для организаций, налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения. При проведении анализа поступлений платежей в бюджет Кыштымского городского округа за 2023 год ожидается исполнение бюджетного назначения на 109,5%. Однако, не по всем налогам планируется выполнение прогнозной оценки. За 2023 год ожидается невыполнение бюджетного назначения по земельному налогу с организаций на сумму 3,4 млн рублей. Поступления по данному налогу планируются на уровне поступлений 2022 года. Для увеличения суммы поступления НДФЛ проводится, в том числе, декларационная кампания, которая привлекает к декларированию доходов граждан, реализующих имущество и транспортные средства, имущественные права, сдающих в аренду (наем) жилые и нежилые помещения, получивших имущество в дар. В 2023 году у 281 налогоплательщика возникла обязанность представить налоговую декларацию за 2022 год. На 17 октября предоставлено 164 декларации (58,37%) от количества физических лиц, обязанных задекларировать доходы. До 1 декабря 2023 года установлен срок оплаты имущественных налогов (полный текст доклада прилагается). 

Приняли решение:

 Информацию принять к сведению.

 Рассмотреть и изучить предложение заместителя начальника Межрайонной ИФНС №22 Сумина А.С., озвученное в докладе, по корректировке базы плановых показателей для обеспечения выполнения бюджетных назначений как в целом, так и в разрезе налогов (Гайдухина О.В., Заикин А.А., Никитина Э.А. до 01.12.023 года).
Разное:

  Рекомендовать членам расширенного совещания организовать участие коллективов во Всероссийской тренировке по дистанционному электронному голосованию в рамках подготовки к выборам Президента РФ и  Общероссийском тестировании, посвящённом 30-летию Конституции РФ. 
Председатель,

глава Кыштымского городского округа                                      Л. А. Шеболаева

Секретарь, начальник Управления 

организационно - контрольной работы                                         Н. К. Панова
