Повестка расширенного аппаратного совещания при главе Кыштымского городского округа
2 июня 2014 года

НАГРАЖДЕНИЕ – вручение Почётной грамоты Министерства финансов Челябинской области Гайдухиной Ольге Викторовне, начальнику финансового управления администрации за активное участие в реформировании муниципальных финансов и высокие профессиональные достижения. 
 
1. «Основной вопрос: «О готовности Кыштымского городского округа к проведению летней оздоровительной кампании 2014 года». 
Докладчик – Саланчук Е.Ю., заместитель главы Кыштымского городского округа по социальной сфере.  
Содокладчики (до 3 минут):
- «О готовности пляжей и водоёмов Кыштымского городского округа к летнему сезону» - Мошкин П.Г., первый заместитель главы Кыштымского городского округа; 
- «О готовности баз отдыха» - Устинова Л.Н., председатель комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды администрации;
- «О планировании работы управления по физической культуре, спорту и туризму в летней оздоровительный сезон» - Белов С.Г., начальник управления по физической культуре, спорту и туризму администрации;
- «О состоянии дворовых площадок» - Двукраев Д.В., начальник управления городского хозяйства администрации; 
- «О готовности школьных лагерей к приёму детей» - Попинако С.П., начальник управления по делам образования администрации.
2. Информация об итогах проверки состояния чистоты и порядка в Кыштымском городском округе.  
Докладчик – Лебедев О.К., заместитель главы Кыштымского городского округа по жилищно-коммунальному хозяйству. 
3. Информация о ходе выполнения мероприятий по подготовке к празднованию Дня города и фестиваля «Русский хоровод».
Докладчик – Казакова Л.Г., начальник управления по культуре администрации Кыштымского городского округа.
4. Информация по оперативной обстановке за май 2014 года представлена участникам расширенного аппаратного совещания письменно в пакете документов.
Ответственный за подготовку сводного анализа – Мошкин П.Г., первый заместитель главы Кыштымского городского округа, начальник МУ «Управление гражданской защиты». 
