ПРИНЯТО 
                                                                                                               на заседании 
                                                                                  Межведомственной комиссии
                                                                                                         по охране труда 
                                                                            Кыштымского городского округа
                                                                                                         26 марта 2025 г

ОБРАЩЕНИЕ
            Межведомственной комиссии по охране труда Кыштымского городского округа к работодателям, работникам организаций 
            и общественным организациям Кыштымского городского округа

Ежегодно 28 апреля в Российской Федерации отмечается Всемирный день охраны труда в целях обеспечения конституционного права работников на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, содействия предотвращению несчастных случаев и профессиональных заболеваний на производстве, привлечения внимания общественности к проблемам в области охраны труда. Органы власти, профсоюзные организации, работодатели и специалисты в области охраны труда организуют мероприятия, посвященные этой дате. 
Тема Всемирного дня охраны труда в 2025 году: «Революция в области охраны труда и техники безопасности: роль искусственного интеллекта и цифровизации на рабочем месте».  
В современных условиях приобретают особую значимость новые методы работы, такие как автоматизация задач, анализ больших данных, интеллектуальные цифровые системы и управление сотрудниками с помощью искусственного интеллекта.
Работодателям Кыштымского городского округа: 
­ совершенствовать систему управления охраной труда и промышленной безопасности в организациях в соответствии с межгосударственными и государственными стандартами по данному направлению с учётом принципов концепции нулевого травматизма; 
- обеспечивать работников средствами индивидуальной защиты в соответствии с Едиными типовыми нормами выдачи СИЗ, с учетом результатов специальной оценки условий труда, оценки профессиональных рисков;
­ осуществлять постоянный мониторинг состояния условий и охраны труда в целях профилактики производственного травматизма и профессиональных заболеваний; 
­ провести в предверии 28 апреля в организациях Дни охраны труда, смотры конкурсы по культуре производства и охране труда; 
­ планомерно осуществлять модернизацию производственных процессов, оборудования, машин и механизмов, направленных на повышение качества рабочих мест, улучшение условий труда, инвестировать средства в охрану труда исходя из приоритета сохранения жизни и здоровья работников. 
- активно внедрять современные цифровые решения в рабочие процессы.

Работникам организаций:
 ­ обратить внимание на соблюдение требований охраны труда, инструкций по охране труда, правильности применения средств индивидуальной защиты; ­ соблюдать трудовую и производственную дисциплины, правила внутреннего трудового распорядка, технологического процесса, безопасной эксплуатации машин и механизмов; 
­ активнее участвовать в развитии системы управления охраной труда путем направления предложений работодателям по обеспечению безопасных условий труда на своём рабочем месте. 
 
Общественным организациям:
 ­ в рамках социального партнёрства в полной мере развивать сотрудничество работодателей и работников в обеспечении соблюдения требований охраны труда;
 ­ направлять работодателям, органам государственного надзора (контроля), органам местного самоуправления муниципальных образований Челябинской области информацию о случаях возникновения непосредственной угрозы жизни и здоровью работников, окружающей среде; 
­ активизировать пропаганду охраны труда в целях повышения уровня культуры труда и формирования здорового образа жизни работающего населения с использованием интернет-ресурсов и средств массовой информации; 
­ содействовать работодателям в обеспечении безопасных условий труда через усиление общественного контроля за соблюдением прав и законных интересов работников в области охраны труда.
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